
 

 

Presidência da República 

 

Casa Civil 
Secretaria de Administração 
Diretoria de Gestão de Pessoas 
Coordenação – Geral de Documentação e Informação 
Coordenação de Biblioteca 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



22 DE JUNHO
BAIRRO PLANALTO
CUIABÁ-MT
IMPROVISO AO INAUGURAR O PRO-
LONGAMENTO DA AVENIDA JOÃO
GOMES SOBRINHO NO PROJETO
AGLURB

Excelentíssimo Senhor Governador Júlio Campos,
Excelentíssimos Senhores Senadores,
Senhores Deputados,
Senhores Ministros,
Meus patrícios de Cuiabá e de Mato Grosso:

Deveria iniciar agradecendo a gentileza do povo
cuiabano ao pedir que eu lhe dirija algumas palavras
nesta oportunidade. Essa gentileza vem acrescentar-se a
outra, a de haver saído o povo cuiabano dos seus afaze-
res e dos seus descansares para vir à rua ver de perto o
seu Presidente. Isso è particularmente agradável e hon-
roso para mim porque de fato se há alguém, se há uma
parte deste País que tem me tratado com justiça, se há
alguém neste País que tem conseguido compreender bem
as dificuldades do meu governo, se há alguém neste
País que tem se identificado com as minhas idéias e eu
sinto que mesmo votando às vezes na Oposição torce pa-
ra que o João acerte. Se há alguém que eu sinto que es-
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tá ao meu lado prestigiando com a sua presença, com o
seu carinho, com o seu abraço, e às vezes até com lágri-
ma. É a gente humilde da minha Pátria, a gente humilde
que melhor que aqueles que sabem compreender porque
tiveram oportunidade de estudar, tiveram oportunidade
de conhecer outras terras, tiveram oportunidade de ou-
vir os mestres explicar o porquê das coisas. Estes, mui-
tos destes, teimam porque teimam em não querer com-
preender as nossas dificuldades e chamam de incompe-
tente a mim e aos meus auxiliares, esquecendo-se que a
mais rica nação da terra, os Estados Unidos têm hoje
mais de 10 milhões de desempregados, que a Europa in-
dustrializada, a Inglaterra, França, Alemanha andam
pela taxa de 7 a 10 e 12% do seu desemprego e não há
de ser o Brasil com seus 20 milhões de dólares exportá-
veis que vai resolver de uma hora para outra o problema
do desemprego resultante da recessão, se um país como
os Estados Unidos com seus 300 bilhões de dólares não
conseguiu resolver. Mas tudo isso tão fácil de entender,
tão fácil de explicar para aqueles que tiveram oportuni-
dade de fazê-lo porque foram beneficiados por Deus e
tiveram recursos para fazê-los. Eu só vejo a compreen-
são e às vezes até a aceitação do sacrifício, por parte,
repito, da gente humilde da minha terra. Daí porque
meus amigos, eu me emociono cada vez que tenho opor-
tunidade de um contato como este em que não trago na-
da, trago muito pouco, trago o infinitésimo das necessi-
dades do que vocês necessitam, e ao invés de me pedi-
rem mais, ao invés de clamarem aos céus que está fal-
tando uma porção de coisa, vêm a praça pública para
bater palmas pelo quase nada que eu lhes trago. Só por
momentos como este, eu garanto a vocês, e talvez só
por ele, valeu a pena ter deixado de ser soldado para ser
Presidente da República.

Muito obrigado.




